

Buona tenuta dell'attività di Sopra Group al 3° trimestre 2009

Parigi, 5 novembre 2009 - Il fatturato di Sopra Group si attesta a 253,8 milioni di euro al terzo semestre 2009, con una leggera flessione rispetto all'esercizio precedente. La crescita totale si attesta a -1,8 % e la crescita organica a -3,1%. Tenuto conto del difficile contesto economico, queste cifre indicano una buona performance che testimonia la qualità del posizionamento strategico del Gruppo, la pertinenza delle scelte effettuate in materia di portafoglio di attività, di mercati e di organizzazione della produzione.

	3° trimestre 2009			Cumulo su 9 mesi 2009		
	M€	Crescita totale	Crescita organica ¹	M€	Crescita totale	Crescita organica
Consulenza	7,9	- 13,2%	- 13,2%	26,9	- 20,4%	- 20,4%
ISS ² Francia	162,6	+ 0,3%	+ 0,4%	515,8	+ 2,0%	+ 2,0%
ISS Europa	40,3	- 17,4%	- 14,4%	129,8	- 17,7%	- 14,3%
Axway	43,0	+ 11,7%	- 1,8%	126,1	+ 13,8%	- 10,2%
Totale Gruppo	253,8	- 1,8%	- 3,1%	798,6	- 1,2%	- 3,9%

Informazioni per attività

Consulenza in management (Orga Consultants): Il fatturato ammonta a 7,9 milioni di euro, con un arretramento del 13,2% rispetto all'esercizio precedente. Il calo di fatturato si va attenuando dall'inizio dell'anno e lascia intravedere una possibile inversione di tendenza. Come annunciato in precedenza, ci si attende un miglioramento del margine operativo nel secondo semestre.

ISS Francia: Il fatturato ammonta a 162,6 milioni di euro, pari ad una crescita organica dello 0,4%. Se si tiene conto della congiuntura economica, la performance del Gruppo nei core business in Francia è ottima. È dovuta in particolare al dinamismo delle commesse nel settore pubblico, in quello delle utility e presso alcuni grandi clienti,

¹ A perimetro e tasso di cambio paragonabili.

² ISS : Integrazione di Sistemi e Soluzioni.

nonché alla capacità riconosciuta del Gruppo in materia di grandi progetti d'integrazione e di outsourcing applicativo. Il quarto trimestre rischia di essere più difficile del terzo, tuttavia l'anno nel suo insieme dovrebbe registrare una lieve crescita organica. Viene mantenuto un obiettivo di margine operativo corrente dello stesso ordine dell'esercizio precedente.

ISS Europa: Il fatturato in Europa si attesta a 40,3 milioni di euro al terzo trimestre 2009, con un calo del 14,4%. Un calo dello stesso ordine va previsto sull'intero esercizio. Il programma di trasformazione che si applica in ciascuna filiale dovrebbe minimizzare l'impatto sui margini e potrebbe consentire una leggera crescita nel 2010.

Axway: Il fatturato ammonta a 43,0 milioni di euro, pari ad una crescita totale dell'11,7%, con un arretramento organico del 1,8%. Il portafoglio ordini non ha totalmente compensato l'effetto della crisi economica: il ciclo decisionale dei clienti si allunga, con l'effetto di spostare o di segmentare gli ordini. Ad oggi, Axway prevede una crescita organica fra 0% e -3% per il secondo semestre e conferma che il margine operativo corrente potrebbe attestarsi, come annunciato in precedenza, fra il 7% e il 10% per l'insieme dell'esercizio 2009.

Prospettive

Sulla base degli elementi noti ad oggi, nessun evento del periodo è così suscettibile da avere un'incidenza significativa sulla situazione finanziaria del Gruppo.

Attualmente, le condizioni del mercato restano difficili malgrado alcuni segni positivi di ripresa. Tuttavia, il Gruppo nutre la massima fiducia nella propria capacità di adattarsi al meglio alla situazione attuale per preservare il proprio fatturato e i propri margini.

Il Gruppo prevede una leggerissima crescita organica per le sue attività in Francia (il 65% del fatturato del Gruppo). Per l'insieme delle attività, il calo organico del fatturato resterà contenuto fra il 3% e il 5%. Come indicato in precedenza, l'obiettivo di margine operativo corrente fissato da Sopra Group sull'insieme delle proprie attività è superiore al 7%. Il Gruppo conferma, inoltre, un miglioramento della tesoreria e un obiettivo di indebitamento netto intorno a 150 milioni di euro a fine esercizio.

Evoluzione del perimetro di consolidamento

Come indicato in precedenza, Tumbleweed Communications (USA) è consolidata dal 1° settembre 2008.

Calendario finanziario

Lunedì 15 febbraio 2010 dopo la chiusura della borsa: pubblicazione del fatturato e risultato annuale.

Contatti

Relazioni Investitori: Kathleen Bracco – +33 (0)1 40 67 29 61 – kbraccoclark@sopragroup.com

Relazioni Stampa: Virginie Legoupil – +33 (0)1 40 67 29 41 – vlegoupil@sopragroup.com

Avviso

Il presente documento contiene inoltre previsioni alle quali sono associati rischi e incertezze riguardanti la crescita e la redditività del Gruppo in futuro. Il Gruppo ricorda che le firme dei contratti di licenza, che rappresentano spesso investimenti per i clienti, sono maggiori nel secondo semestre e, pertanto, possono provocare effetti più o meno favorevoli sulla performance di fine anno.

Il seguito degli eventi o i risultati reali possono differire da quelli descritti nel presente documento in funzione di un certo numero di rischi e di incertezze descritti nel Documento di riferimento 2008 che è stato depositato presso l'Autorità dei Mercati Finanziari (AMF) il 20 aprile 2009.



A proposito di Sopra Group

Attore di primo piano nel settore della consulenza e dei servizi informatici in Europa, Sopra Group ha registrato nel 2008 un fatturato di 1,129 miliardi di euro e dispone di un potenziale umano e intellettuale di oltre 12.000 persone. Grazie ad una cultura storica dell'eccellenza e ad una forte competenza settoriale, funzionale e tecnologica, il Gruppo offre ai propri clienti un approccio globale unito ad un dispositivo industriale di comprovata efficienza. L'ambizione di Sopra Group è di consentire ai propri clienti di concentrarsi sui progetti di trasformazione legati alla competitività e alla crescita. Il suo perimetro di competenze si estende dalla riflessione strategica a monte dei progetti in un approccio di direzione generale, fino alla conduzione di grandi progetti di integrazione di sistemi e all'outsourcing applicativo. Il Gruppo prosegue, inoltre, la diffusione mondiale della propria attività di integrazione di applicazioni e di gestione dei processi specialistici attraverso la sua filiale Axway, leader mondiale delle «Collaborative Business Solutions», con una gamma completa di soluzioni e di servizi. Per maggiori informazioni, visitate il nostro sito www.sopragroup.com.

Allegati

	3° trimestre			Crescita totale	Crescita organica
	2009	2008 Pubblicato	2008 Pro forma		
M€					
Consulenza	7,9	9,1	9,1	- 13,2%	- 13,2%
ISS Francia	162,6	162,1	162,0	+ 0,3%	+ 0,4%
ISS Europa	40,3	48,8	47,1	- 17,4%	- 14,4%
Axway	43,0	38,5	43,8	+ 11,7%	- 1,8%
Totale Gruppo	253,8	258,5	262,0	- 1,8%	- 3,1%

	Cumulo su 9 mesi			Crescita totale	Crescita organica
	2009	2008 Pubblicato	2008 Pro forma		
M€					
Consulenza	26,9	33,8	33,8	- 20,4%	- 20,4%
ISS Francia	515,8	505,7	505,6	+ 2,0%	+ 2,0%
ISS Europa	129,8	157,8	151,5	- 17,7%	- 14,3%
Axway	126,1	110,8	140,4	+ 13,8%	- 10,2%
Totale Gruppo	798,6	808,1	831,3	- 1,2%	- 3,9%

